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Тема урока:
Повторение и обобщение знаний по теме «Имя прилагательное».

Цель урока:

Обобщение знаний учащихся об имени прилагательном.

Задачи урока:

1. Научить применять знания о прилагательном как части речи, выявлять орфограммы в прилагательных, отрабатывать умение определять его синтаксическую роль. 

2. Развивать навыки использования прилагательных в речи; развивать навыки работы над изобразительно-выразительным средствами языка, в основе которых лежит использование прилагательных.

3. Воспитывать любовь к родному языку с целью совершенствования собственной речи.
Оборудование:
Магнитная доска, сигнальные карточки, плаката, жетоны, тесты, иллюстрации картины И. Левитана «Март».

Ход урока.

Организационный момент.

Сообщение темы урока и цели.

Ребята, сегодня у нас с Вами необычный урок. Мы с вами закрепим материал по теме: «Имя прилагательное» и будем развивать умение употреблять имя прилагательное в речи;

-   вырабатывать орфографическую зоркость;

- покажем свои умения по выявлению роли прилагательных – эпитетов в художественном стиле.

Цель нашего урока 
Выявить знатоков темы «Имя прилагательное»


Я предлагаю Вам побывать в волшебной стране – Речь. Эта страна находится на большом материке «Морфология» Жителей Москвы называют  (москвичами) … Жителей Саратова? (саратовцами).

А тех, кто живет в стране Речь, как называют? (Части речи).

- Запишите в тетрадь дату, классная работа и нашу тему.

(дать инд. работу. Тесты.)

Таня, Антон (орфоэпия)

Наташа №33

Анжела (морф. р-р прил.)

1. Словарная работа

Путь у нас не далек и мы отправляемся в страну Речь пешком. По дороге мы будем любоваться природой, дышать свежим воздухом. Мы будем продвигаться от одной станции к другой, показывая свои знания и умения. Нам придется делать остановки. И вот первая остановка у колодца.
Станция «Грамотеев»

Ой, ребята, беда! Провалились в колодец слова. Их достать – нелегкое задание! Надо знать тех слов правописание! Нужно достать из колодца слова или ведром «о» или ведром «е».
Словарный диктант

(запись слов под диктовку в тетради)
Ключом, врачом, товарищем, задачей, чужой, большой, летучей, хитрецом, птицей.
Проверка (сигнальные карточки).

2. Культура речи.

Итак, ребята, идем дальше, а что же впереди? Станция «Говори правильно». Чтобы миновать эту станцию нужно правильно поставить ударение  и правильно произнести эти слова (слова заранее написаны на доске). 
Слова:
портфель, положить, ворота (Анжела)
километр, красивее (Леша)

алфавит, документ (Сергей)

ателье, кашне (Наташа)

модель, свитер (Э) (Аня)

теннис, партер (Лена)

- Проверка тестов по орфоэпии.

Молодцы ребята, ворота страны Речь открыты перед Вами. Страна Речь приветствует Вас.
- Давайте и мы создадим хорошее настроение друг другу.

- Посмотрите друг на друга, улыбнитесь!

- Посмотрите на меня и улыбнитесь мне!
Физкультура

1. Упр. На «внимание».

2. Упр. «Руки за голову», повороты «влево» и «вправо».

3. Покачивание головой из стороны в сторону, подбородком очерчивая изогнутую линию.

3. Грамматические признаки прилагательного, включение в речевую деятельность.

И опять в путь! Станция «Подумай и ответь». Назвать «что лишнее» (слова на доске).
а) светло-розовый, розоватый, розоветь, розовенький; Антон

б) белый, белизна, бел, белый-пребелый.
Беседа.

1. Почему лишними оказались слова (белизна, розоветь)? (это не прилагательные)

2. Как вы узнали, что остальные слова прилагательные?

3. Назовите морфологические признаки прилагательного. (проверка теста №33, инд-ого задания, морфорл. р-р прилаг.)
Ребята, какие вы молодцы! Мы так успешно продвигаемся вперед. И сейчас у нас очень интересная встреча на станции «Чудесные слова».

4. Определение роли прилагательных в образности речи.

(На доске записано предложение)

На крышу дома склонились ветви ивы.
1). Задание: придумайте волшебные слова, чтобы это предложение стало ярче, выразительнее.

2). Запись предложения на доске и в тетради: На ветхую крышу дома склонились длинные ветви плакучей ивы.
3). Найдите прилагательные, определите каким членом предложения явл-ся.

Беседа.

1. Какая часть речи помогла нам сделать предложение таким выразительным и даже нарисовать образ ивы? (прилаг.)

2. А как называются такие художественные прилагательные? (эпитеты)
И так сделаем вывод:  прилагательные эпитеты помогают сделать речь ярче, выразительнее, эмоциональнее, нарисовать картины природы. И увидим мы это на станции «Поэтическая».
5. Работа над выразительностью речи через средства художественной выразительности, воспитание поэтической чуткости.

(нахождение эпитетов в худ. тексте, определение их роли)
(раздать стихи русских поэтов о природе)

И стоит береза в сонной тишине,

И горят снежинки в золотом огне.
                                                                                    С. Есенин.
6. Вот и подходит наше путешествие к концу. И мы уже на станции «Творческая».

(какая же эта замечательная станция).


Ребята с картиной И. Левитана «Март».

Учитель: Перед Вами репродукция картины Левитана «Март» (пейзажи настроения). Читается текст.

Задание: рассмотрите картину и введите в текст прилагательные.

Вот и закончилась … зима

Прослушивание нескольких вариантов (Оценки).

7. Подведение итога урока.
Мы прощаемся с именем прилагательным и страной Речь. Вы еще не раз побываете в этой удивительной стране и познакомитесь с другими ее жителями.

- А сейчас мы определим знатоков темы: Ими стали ребята, которые получили больше 5-и жетонов.
Вопросы к классу.

1. Какова была цель урока и достигли ли мы ее?

2. 2. о чем мы сегодня говорили на уроке?

3. 3. Чему научились? (учились употреблять прилагательные в речи, находить имена прилагательные, отличать их от других частей речи; повторили морфологические признаки прилагательных, учились грамотно говорить и писать.)

Игра «Или нет, или да?»
